
Questionnaire Results               Parkers Ferry Community Meeting (February 2013) 
 

 
Page 1 

 

Total number of meeting attendees:    53 
Total number of completed questionnaires:  53 
Completion rate:        100% 
 
*Note: Respondents often selected more than one answer, resulting in over 100% of responses. 
 
Question 1: What community do you represent?*  No. of responses 
Parkers Ferry  64.2%  34 
Adams Run/Wiltown  35.9%  19 
Osborne  9.4%  5 
*53 citizens responded to this question. 
 
 
 
Question 2: How long have you lived in this community?*  No. of responses 
41+ years  52.8%  28 
0‐5 years  13.2%  7 
21‐30 years  13.2%  7 
11‐20 years  7.5%  4 
31‐40 years  7.5%  4 
6‐10 years  5.7%  3 
Average length of time based on responses:  36 years 
*53 citizens responded to this question. 
 
 
 
Question 3: What do you think is most important about your 
community?* 

No. of responses 

History and culture  82.6%  38 
Community character  34.8%  16 
Other responses: 

• Potential for development, parks/recreation, public services 
• Small town (country appeal), peacefulness of country‐settings 
• Hunting, fishing, church, community 
• Environment and playgrounds 
• Family 
• Small family‐oriented area 
• Natural resources/wildlife 

*46 citizens responded to this question. 
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Question 4: What issues are you most concerned about regarding 
your community?* 

No. of responses 

Road and drainage issues  84.6%  44 
Ability to subdivide property  78.9%  41 
Access to public services  77.0%  40 
Access to retail services  75.0%  39 
Access to medical services  73.1%  38 
Land ownership and heirs’ property issues  69.2%  36 
Lack of water and sewer service  67.3%  35 
Local employment opportunities  59.6%  31 
Other responses: 

• Faster internet service 
• DHEC rules and regulations regarding well/septic tanks, soil testing 
• Additional mobile homes (Charleston County rules and regulations) 
• Increase historic settlement patterns 
• History 
• Lack of community involvement 
• Lack of drainage from property 
• Difficult to get property approval to build home 
• Taxes 
• Fire house 
• Hang out places 
• Ditch drainage 
• Environment 
• More streetlights on all roads to churches 

*52 citizens responded to this question. 
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Question 5: What would you like to see occur in your community in 
the future?* 

No. of responses 

Public services such as parks, libraries, etc.  83.0%  44 
Medical facilities  77.4%  41 
General stores  71.7%  38 
Gas stations, banks, etc.  67.9%  36 
Day care facilities  54.7%  29 
Farmers’ markets  41.5%  22 
Agriculture/forestry  20.8%  11 
No change; community remains as is  7.6%  4 
Other responses: 

• Police station 
• Water & sewer 
• Public transportation (bus system) 
• Senior citizen center 
• Open up more along Hwy 17 for commercial development 
• Fire station 
• Streetlights 
• Post office 
• Jobs 
• Educational facilities 
• Recreational facilities 
• Special events 
• Environmental management (litter control, ditch maintenance, etc.) 
• Community meeting with DHEC 
• Playground for kids 

*53 citizens responded to this question. 
 
 
 
 
Question 6: Would you like to see more employment opportunities 
in your community?* 

No. of responses 

Yes    96.2%  50 
No  3.9%  2 
*52 citizens responded to this question. 
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Question 7: If yes, what types of employment opportunities would 
you prefer?* 

No. of responses 

Professional services  71.7%  33 
Trades  63.0%  29 
Light manufacturing  56.5%  26 
Technology  54.4%  25 
Retail  54.4%  25 
Hospitality and tourism  30.4%  14 
Agriculture and forestry  23.9%  11 
Other responses: 

• Social lounge 
• General store 
• Gas station 

*46 citizens responded to this question. 
 
 
 
Question 8: What planning solutions do you think would be most 
beneficial to your community?* 

No. of responses 

Village‐style development based on historic settlement 
patterns 

51.1%  24 

Regulations that promote the establishment of services 
and employment opportunities for local residents 

74.5%  35 

Other responses: 
• Water and sewer services 
• Public transportation 
• One‐stop/general center/a combination of stores, movie theater, gas station, etc., 

fast food or restaurant, central location 
*47 citizens responded to this question. 
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Question 9: Additional comments and questions* 
Please find grants so we can get water and sewer into the Parkers Ferry area, if not the sewer, please 
help us with the water system 
I would like to see a safe playground equipped with sports activities for children, swings, basketball 
court, swimming pools, etc. 
Why don’t we have internet service yet? 
Better maintenance of highway, grass cutting, ditch grass cutting, last 4‐5 years ditch cutting has 
stopped 
Zoning, internet, cable services, etc. Soil testing, putting septic system in, rules, etc. 
I would like to have a copy of this 
Get East Edisto going ASAP 
How do you plan to achieve these goals that are being suggested? Yes, I think Parkers Ferry is 
wonderful, but we do need more resources here. I remember when we had three stores on Hwy 17. 
Yes, I would like a copy of presentation. 
I would like to have a copy of the presentation along with the maps. 
Folks out here need jobs, put PowerPoint online 
I want to know more about heirs’ property issues 
I’d like a copy of the maps 
Please give me the ability to subdivide your property for more than 80 acres and 2 years 
Please give the ability to subdivide your other property 
Desire a hard copy of map 
When things come, will taxes go up? I would like to have a copy, will you send me contact information? 
Social lounge, special events, somewhere to have social club gathering. I would like to have a copy of 
the two maps at this meeting. 
We need a change in the zoning law. It will give the community more right to their land. 
Can we start a litter group or club that goes around picking up trash? 
About trading, will you please send the information so I can take to my church? Will you please send 
me a copy of the map? Mail anything that you have contact information. 
The zoning of the area changed 
I would like to see our community zoned so that businesses may become a part of our community.  In 
its present state as zoned, we are unable to open or bring any new businesses to the area. I would like 
to open up my own health agency, but I would have to do it in another area. 
I would like to see the 21 acres of land the community has acquired developed into a recreational park. 
More activities for our youth. 
Septic tank system 
Septic tank system 
Will taxes go up with all the changes that will be made? 
What about a 24 hour gas station with a McDonald’s with grocery store? Caution light at 17S and 
Parkers Ferry Road. At night it’s so dark. 
I would like to see more of the tax dollars working for the community. 
I would like the community to grow but without the cost of taxes increasing. Most people can’t pay the 
taxes they have now. And to add water and sewer bills to it will not help the community. Yes, I would 
like a copy of this map and presentation. Soil testing land that’s no good won’t pass DHEC. 
I want to see these issues brought up and walk on in the not too distant future by County Council. 
*30 citizens provided additional comments and questions. 


